

# Zpráva o činnosti školky spolupracující s Mensou ČR

---

## Náš první rok s NTC

Uplynulý školní rok 2014/2015 byl pro naši MŠ v uplatňování metody NTC přelomový. Všechny paní učitelky byly postupně proškoleny, a tak bylo možné se této metodě věnovat prakticky ve všech čtyřech třídách.

Máme třídy rozděleny podle věku, proto jsme se na pedagogické poradě dohodli, že u malých dětí budeme provádět doporučované pohybové aktivity (rotace kolem vlastní osy, rovnovážná a balanční cvičení, chůze po nerovném terénu a obrubnicích, překonávání terénních nerovností, trampolína, míčové hry, skákání na míčích a hry s malými a většími míči), abychom podpořili správnou akomodaci oční čočky, rozvíjeli fyzickou zdatnost dětí a pěstovali lásku k pohybu. Při vycházkách jsme si s dětmi všímali značek aut a doplnili jsme je asociálními rýmy.

U starších dětí a předškoláků jsme se také věnovali výše uvedeným aktivitám a značkám aut s rýmy. Tyto rýmy si děti samy doplnily pohybovou improvizací např. Peugeot – přelezeme přes plot – děti „jako lezly přes překážku“, Subaru – sejdem se u baru – děti naznačovaly „přituknutí skleničkou“,... . Tyto aktivity děti velmi bavily.

U starších dětí téměř denně probíhal ranní blok deskových stolních a společenských her, při kterých se děti mimo jiné učily také ovládat své emoce – některé nejsou zvyklé prohrávat – a dodržovat stanovená pravidla. Mezi velmi oblíbené hry patřily šachy, dáma, Člověče, nezlob se, Logico, Tangram, práce s tzv. mluvící knihou a pexeso s vlajkami států. Posledně jmenovaná hra děti tak zaujala, že si samy vyráběly papírové vlaky na špejli nebo si vytvářely celé sbírky vlajek všech států s přispěním rodičů, kteří jim kartičky s vlajkami popisovali.

Vybraným státům světa jsme se také věnovali v tematických celcích Cestujeme letem světem – např. jsme děti seznámili s typickými symboly pro Itálii (pizza, špagety, vlajka, šikmá věž v Pise, italská hudba, Vatikán, ...), děti si pizzu vyrobily, s pomocí pí. školnice upekly a pak si na ní pochutnaly, z plastových víček sestavily italskou vlajku, vyplňovaly tematicky zaměřené pracovní listy.

Ve druhé třídě předškoláků pro změnu probíhal „Čínský týden“. Děti se učily psát čínské znaky, vyrobily si napodobeninu typických klobouků, zúčastnily se „čajového obřadu“ a ochutnaly čínské nudle se zeleninou za pomoci

bambusových hůlek. V těchto aktivitách jsme s dětmi procvičovali tzv. dvojité asociace.

V průběhu celého školního roku v naší MŠ probíhaly kurzy NTC Learning I. – III. pro učitele MŠ a ostatní zájemce. Na těchto seminářích byli účastníci seznámeni s uplatňováním metody NTC v praxi naší MŠ formou videoprojekce.

Zpracovala Zdeňka Šimurdová

## Absolvovaná školení

Název kurzu	Datum	Jména proškolených učitelek
Mensa NTC pro školky I.	19. 11. 2013	Bc. Ivona Pisková Hana Majtnerová, DiS. Zdeňka Šimurdová
	10. 6. 2014	Bc. Jana Králová Jitka Kvapilová
	9. 9. 2014	Bc. Zdeňka Nezbedová Bc. Vendula Hlavová
	13. 2. 2015	Ivona Janíčková, DiS.
Mensa NTC pro školky II.	10. 12. 2013	Bc. Ivona Pisková Hana Majtnerová, DiS. Zdeňka Šimurdová
	26. 6. 2014	Bc. Jana Králová Jitka Kvapilová
	23. 9. 2014	Bc. Zdeňka Nezbedová Bc. Vendula Hlavová
	17. 4. 2015	Ivona Janíčková, DiS.
Mensa NTC pro školky III.	6. 2. 2014	Bc. Ivona Pisková Hana Majtnerová, DiS. Zdeňka Šimurdová
	7. 11. 2014	Bc. Jana Králová Jitka Kvapilová Bc. Zdeňka Nezbedová Bc. Vendula Hlavová
	11. 6. 2015	Ivona Janíčková, DiS.

Bc. Ivona Pisková  
*ředitelka MŠ*

V Zábřehu, dne 30. června 2015